
Or.0002.2.2026 
 

PROTOKÓŁ Nr XIX.2026 
Sesji Rady Gminy Sokoły, która odbyła się 31 marca 2026 r. w godz. 10.09 – 11:51 

w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Sokoły 
 

Obradom przewodniczył Tomasz Gosk Przewodniczący Rady. Sesja rozpoczęła się o godz. 
10:09. 

W sesji uczestniczyli radni wg listy obecności stanowiącej załącznik nr 1 do protokołu. 
 
Ponadto w sesji udział wzięli: 
 

1) Waldemar Kikolski – Wicestarosta Powiatu Wysokomazowieckiego i Dyrektor Szkoły 
Podstawowej w Sokołach; 

2) Radosław Choiński – Wójt Gminy; 
3) Wanda Barbara Idźkowska – Sekretarz Gminy; 
4) Katarzyna Ochocka – Skarbnik Gminy; 
5) Bożena Perkowska – Kierownik Ref. Rozwoju Gospodarczego; 
6) Katarzyna Babińska – Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej; 
7) Katarzyna Komar – Kierownik Urzędu Stanu Cywilnego w Sokołach; 
8) Magdalena Pietruczak – Dyrektor Centrum Kulturalno-Bibliotecznego w Sokołach; 
9) Magda Ożarowska – Dyrektor Szkoły Podstawowej w Kowalewszczyźnie; 
10) Krystyna Dworakowska – Kierownik Klubu Dziecięcego w Sokołach; 
11) Mateusz Kuźmicki – adwokat; 
12) Rafał Gregorczyk – przedstawiciel firmy JMDI; 
13) Magdalena Angielczyk – przedstawicielka firmy JMDI; 
14) Jacek Krzewski – przedstawiciel firmy JMDI. 

 
Lista obecności stanowi załącznik nr 2 do protokołu 
oraz sołtysi wg załączonej listy obecności – załącznik nr 3 do protokołu. 
 
Ad. 1. 

Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Tomasz Gosk. Przywitał radnych, sołtysów, 
wójta gminy wraz z pracownikami urzędu gminy, zaproszonych gości i wszystkich obecnych na sali. 
Na podstawie listy obecności poinformował, że w sesji uczestniczy 14 radnych (tj. Tomasz 
Cimaszewski, Jan Czajkowski, Marek Czajkowski, Wojciech Czajkowski, Adam Frankowski, Tomasz 
Gosk, Krzysztof Grabowski, Mariusz Jabłonowski, Jarosław Jankowski, Anna Kłoskowska, Piotr 
Łapiński, Marcin Kruszewski, Emilia Pietruczak, Grzegorz Sarnacki). W związku z tym rada gminy może 
podejmować prawomocne uchwały. Ponadto ogłosił, że obrady Rady Gminy Sokoły są 
transmitowane, nagrywane i udostępniane w Biuletynie Informacji Publicznej oraz na stronie 
internetowej Urzędu Gminy, zgodnie z art. 20 ust. 1b ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie 
gminnym. Pełna treść informacji dotyczącej obowiązku informacyjnego wynikającego z art. 13 RODO 
znajduje się na stronie BIP-u i tablicy ogłoszeń urzędu. Głosowania jawne na sesjach rady odbywają 
się za pomocą urządzeń umożliwiających sporządzenie i utrwalenie imiennego wykazu głosowań 
radnych.  
 
Ad. 2. 

Przewodniczący Rady Tomasz Gosk poinformował, że porządek obrad dzisiejszej sesji został 
przekazany radnym na skrzynki poczty elektronicznej i był umieszczony w systemie do obsługi obrad 
rady gminy. Następnie zwrócił się do radnych z zapytaniem, czy mają uwagi lub inne propozycje do 
proponowanego porządku obrad? Jednocześnie przedstawił, że zgodnie z art. 20 ust 1a ustawy 
o samorządzie gminnym zmiany w porządku obrad mogą być wprowadzone bezwzględną większością 
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głosów ustawowego składu rady. Na wniosek pana wójta zaproponował wprowadzanie zmiany do 
porządku obrad poprzez dodanie w punkcie 6 podpunktu 5 tj. projektu uchwały zmieniającego 
uchwałę w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Wysokomazowieckiemu. Powyższa 
zmiana spowodowana jest zmianą nazwy zadania przez Powiat Wysokomazowiecki z „Remont 
chodnika ul. Kościelna w Sokołach” na „Modernizacja chodnika ul. Kościelna w Sokołach”.  

Innych wniosków i uwag do porządku obrad nie zgłoszono. 
Przewodniczący Rady Tomasz Gosk poddał głosowaniu przyjęcie zaproponowanej zmiany 

w porządku obrad.  
W głosowaniu wzięło udział 14 radnych: 

 głosy za: 14 

 głosy przeciw: 0 

 głosy wstrzymujące się: 0 
Wykaz głosowania imiennego w sprawie przyjęcia zmiany w porządku obrad stanowi 

załącznik nr 4 do protokołu. 
Przewodniczący Rady Tomasz Gosk stwierdził, że Rada Gminy Sokoły jednogłośnie przyjęła 

zaproponowaną zmianę w porządku obrad. 
 

Porządek posiedzenia po zmianie: 
 

1. Otwarcie sesji. 
2. Przyjęcie porządku obrad. 
3. Przyjęcie protokołu XVIII Sesji Rady Gminy. 
4. Informacja z pracy Wójta w okresie między sesjami. 
5. Przedstawienie informacji na temat dostępu do szerokopasmowego Internetu realizowanego na 

terenie gminy Sokoły. 
6. Rozpatrzenie wniosków i podjęcie uchwał w następujących sprawach: 

1) Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na 
terenie Gminy Sokoły; 

2) zmian w budżecie gminy na 2026 rok; 
3) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sokoły na lata 2026-2036; 
4) ustalenia wynagrodzenia dla Wójta Gminy Sokoły; 
5) zmieniająca uchwałę w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi 

Wysokomazowieckiemu. 
7. Sprawozdanie z realizacji zadań gminnego programu przeciwdziałania przemocy domowej oraz 

ochrony osób doznających przemocy za rok 2025. 
8. Sprawozdanie z działalności Ośrodka Pomocy Społecznej w Sokołach za 2025 rok  oraz 

przedstawienie potrzeb w tym zakresie na rok 2026. 
9. Sprawozdanie z realizacji zadań z zakresu wspierania rodziny i systemu pieczy zastępczej za rok 

2025 oraz przedstawienie potrzeb związanych z realizacją tych zadań. 
10. Wolne wnioski i informacje. 
11. Zamknięcie obrad. 
 
Ad. 3. 

Wiceprzewodniczący Rady Piotr Łapiński odczytał wyciąg z protokołu XVIII Sesji Rady Gminy, 
który stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 

Uwag do protokołu poprzedniej sesji nie wniesiono. 
Przewodniczący Rady Tomasz Gosk poddał głosowaniu protokół XVIII Sesji Rady Gminy 

Sokoły. 
W głosowaniu wzięło udział 14 radnych: 

 głosy za: 14 

 głosy przeciw: 0 
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 głosy wstrzymujące się: 0 
Wykaz głosowania imiennego w sprawie przyjęcia protokołu XVIII Sesji Rady Gminy Sokoły 

stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 
Przewodniczący Rady Tomasz Gosk stwierdził, że protokół XVIII Sesji Rady Gminy Sokoły 

został przyjęty. 
 
Ad. 4. 

Wójt Gminy Radosław Choiński przedstawił informację z pracy pomiędzy sesjami za okres od 
do 24 lutego 2026 r. do 31 marca 2026 r. Informacja stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 

Wiceprzewodniczący Rady Piotr Łapiński oświadczył, że p. wójt w sprawozdaniu przedstawił, 
że zostało ogłoszone postępowanie przetargowe na wybór oferenta na równanie dróg dojazdowych 
do pól. Zapytał, kiedy możemy spodziewać się pracy równiarki? Poprosił, aby każdy sołtys został 
poinformowany o pracy równiarki i miał możliwość zgłaszania swoich uwag. Ponadto przedstawił, że 
część sołectw przeznacza środki na zakup kruszywa. Zapytał, ile w tym roku gmina zakupiła kruszywa 
i czy wystarczy go na zgłoszone przez sołtysów i mieszkańców potrzeby remontów dróg dojazdowych 
do pól? Mieszkańcy oczekują remontów dróg i dopytują kiedy ruszą takie prace. 

Wójt Gminy Radosław Choiński odpowiedział, że remonty dróg rozpoczną się na początku 
przyszłego tygodnia. Sołtysi, tak jak w ubiegłym roku, będą informowani dzień przed planowanymi  
pracami równiarki we wsi. Umowa na kruszenie gruzu zgromadzonego na działce gminnej została 
podpisana. Po wykonaniu usługi oszacujemy pozyskane ilości. W budżecie gminy mamy zaplanowany 
zakup gruzu w ilości 3 tys. m3. Po oszacowaniu potrzeb ogłosimy postępowanie na nawiezienie dróg 
własnym kruszywem i zakupionym w przetargu. 

Radny Marek Czajkowski poprosił o rozwinięcie tematu reaktywacji przystanków kolejowych. 
Przybliżył, że pan wójt w sprawozdaniu wspomniał, że był w tej sprawie u marszałka Ł. Prokoryma. 
Drugim tematem rozmów były ścieżki rowerowe. Chcielibyśmy wiedzieć, co zostało ustalone i czego 
możemy się spodziewać. 

Wójt Gminy Radosław Choiński odpowiedział, że podczas rozmów zgłosił potrzebę wykonania 
ścieżki rowerowej w Sokołach. Przybliżył, że obecnie trwa przebudowa drogi wojewódzkiej (nr 678 
i 681) na odcinku Łapy – Wysokie Mazowieckie. Przed rozpoczęciem tej inwestycji wybudowano 
obwodnicę Sokół, a starodroże przekazano gminie. W pierwszej wersji projektu planowano ścieżkę 
rowerową przy starodrożu. Po zmianie projektu, w Sokołach mamy przerwanie ciągu ścieżki 
rowerowej. Pan marszałek rozważy ten wniosek. Na jego realizację jest pewna szansa, ponieważ 
województwo dysponuje pulą środków na wykonanie ścieżek rowerowych. Wystosowaliśmy w tej 
sprawie oficjalne pismo do marszałka Łukasza Prokoryma, wicemarszałka Marka Malinowskiego 
i dyrektora Zarządu Dróg Wojewódzkich. W najbliższy czwartek zamierzamy spotkać się z panem 
marszałkiem Ł. Prokorymem, aby ponownie porozmawiać m.in. w tej sprawie. Na temat reaktywacji 
przystanków kolejowych jestem w bieżącym kontakcie z PKP PLK S.A. Sprawę koordynuje dyrektor, 
który uczestniczył w spotkaniu informacyjnym w urzędzie gminy. Temat był poruszany na spotkaniu 
z marszałkiem. W rozmowy włączone jest kierownictwo i pracownicy UMWP. Obecnie trwają analizy 
i rozmowy wewnętrzne. Nie dzień dzisiejszy nie ma jeszcze rozstrzygnięcia w tej sprawie.  

Więcej pytań i uwag do przedstawionej informacji nie wniesiono. 
 
Ad. 5. 

Wiceprzewodniczący Rady Piotr Łapiński podziękował panu Rafałowi Gregorczykowi i innym 
pracownikom firmy JMDI za przybycie na sesję w celu zapoznania z informacją na temat postępu prac 
związanych z podłączeniem mieszkańców do szerokopasmowego Internetu. Przybliżył, że do tej pory 
taka informacja była przedstawiana tylko w Czyżewie. Jest to dla nas dość istotne i czujemy się 
docenieni, że możemy takie sprawozdanie uzyskać podczas sesji. Temat jest dla nas bardzo ważny. 
Wszystkie osoby, które nie mają dostępu do Internetu z niecierpliwością czekają na podłączenie się 
do światłowodu. Podziękował panu Rafałowi Gregorczykowi za bardzo dobrą współpracę i porównał 
ją do kiepskich relacji z poprzednią firmą. Wyraził nadzieję, że po przedstawieniu informacji każdy 
będzie mógł podejść do przedstawicieli firmy i porozmawiać indywidulanie w sprawie podłączenia do 
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Internetu. Na chwilę obecną prace są już na zaawansowanym poziomie. Pewnym problemem 
w realizacji są kwestie formalne. Zdarza się, że ze światłowodem trzeba przejść przez nieruchomość 
z nieuregulowanym stanem własności i wówczas ze względu na potrzebę uzyskania dodatkowej 
dokumentacji powstają niewielkie opóźnienia, które mają wpływ na projekt. Niektóre miejscowości 
mają dostęp do Internetu zapewniony przez innych operatów. Tam również budowana jest sieć 
internetowa. Jest to z korzyścią dla mieszkańców, ponieważ tam gdzie jest konkurencja ceny są 
korzystniejsze. Podziękował panu wójtowi za bardzo dobrą współpracę i przekazywanie zgłaszanych 
wniosków do realizacji. Ponadto słowa podziękowania skierował do p. Waldemara Kikolskiego 
Wicestarosty Powiatu Wysokomazowieckiego i p. Agnieszki Aleksiejczuk Dyrektor Departamentu 
Społeczeństwa Informacyjnego w UMWP. 

Rafał Gregorczyk z firmy JMDI poinformował, że jest managerem projektu budowy sieci KPO 
na terenie całego Podlasia i zarządza budową infrastruktury w ponad 1.000 miejscowości, wśród nich 
jest również gmina Sokoły. Na tę chwilę mamy podwieszone sieci napowietrzne na 80 % obszaru. Do 
wykonania są sieci doziemne. Ich realizacja rozpoczęła się już jakiś czas temu, ale tak naprawdę prace 
przybiorą na sile w kwietniu i w maju br. W tym czasie można będzie zobaczyć dużo więcej naszego 
sprzętu i pracowników, którzy będą kłaść przewody ze światłowodem pomiędzy miejscowościami. 
Prace planujemy zakończyć w czerwcu 2026 r. Liczymy, że uda nam się w tym czasie wszystko spiąć 
i dograć. Do tej pory dość sporo czasu i pracy zajęło nam procesowanie spraw w różnych urzędach. 
Linię umieszczamy nie tylko w pasach dróg gminnych, ale również dróg powiatowych i wojewódzkich. 
Przechodzimy przez linie kolejowe, obszary Natura 2000 i mierzymy się z wieloma problemami, które 
potrafią nam proceduralnie przeszkodzić. Jesteśmy tu w celu realizacji projektu, dlatego pomimo 
wielu utrudnień sieć internetowa tu powstanie. Do tej pory zrobiliśmy bardzo dużo. Pozostaje 
dokończenie prac i finalne uruchomienie. Może ono nastąpić dopiero po akceptacji umowy hurtowej 
na świadczenie usług przez Urząd Komunikacji Elektronicznej. Dzisiaj są ze mną pani Magdalena 
Angielczyk lider działu sprzedaży i pan Jacek Krzewski kierownik działu sprzedaży. Jeżeli byłyby 
jakiekolwiek pytania z państwa strony, to należy kierować je właśnie do tych osób. Możecie wymienić 
się telefonami, aby był bezpośredni kontakt. Podczas realizacji inwestycji staramy się jak najmocniej 
rozbudować sieć, aby zapewnić wszystkim zainteresowanym możliwość podłączenia się do Internetu. 
Szybki Internet jest w Państwa zasięgu i wkrótce będzie możliwość z niego korzystać. 

Magdalena Angielczyk z firmy JMDI przedstawiła, że na dzisiejszej sesji jesteśmy do państwa 
dyspozycji i oczekujmy na współpracę. Jeżeli jest potrzeba organizacji spotkań z mieszkańcami, to 
prosimy nam to zgłaszać. Chętnie zapoznamy z naszą ofertą i odpowiemy na indywidulane pytania. 

Radny Marek Czajkowski podziękował p. Magdalenie Angielczyk za bardzo dobrą współpracę, 
okazaną pomoc i racjonalne podejście podczas realizacji projektu. 
 
Ad. 6. 
1) 

Kierownik Ref. Rozwoju Gospodarczego Bożena Perkowska przedstawiła projekt uchwały 
w sprawie Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt 
na terenie Gminy Sokoły. 

Pytań i uwag nie wniesiono. 
Przewodniczący Rady Tomasz Gosk poprosił Wiceprzewodniczącego Rady Piotra Łapińskiego 

o odczytanie treści projektu uchwały. 
Wiceprzewodniczący Rady Piotr Łapiński odczytał projekt uchwały w sprawie Programu 

opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy 
Sokoły. 

Pytań i uwag nie wniesiono. 
Przewodniczący Rady Tomasz Gosk poddał głosowaniu w/w projekt uchwały.  
W głosowaniu wzięło udział 14 radnych: 

 głosy za: 14 

 głosy przeciw: 0 

 głosy wstrzymujące się: 0 
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Imienny wykaz głosowania w sprawie podjęcia uchwały w sprawie Programu opieki nad 
zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Sokoły, stanowi 
załącznik nr 8 do protokołu. 

Przewodniczący Rady Tomasz Gosk stwierdził, że uchwała została podjęta. 
 

Uchwała Nr XIX/119/2026 
w sprawie Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt 

na terenie Gminy Sokoły, stanowi załącznik nr 9 do protokołu 
 
2) 

Skarbnik Gminy Katarzyna Ochocka omówiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie 
gminy na 2026 rok. 

Pytań i uwag nie wniesiono. 
Przewodniczący Rady Tomasz Gosk poprosił Wiceprzewodniczącego Rady Piotra Łapińskiego 

o odczytanie treści projektu uchwały. 
Wiceprzewodniczący Rady Piotr Łapiński odczytał projekt uchwały w sprawie zmian 

w budżecie gminy na 2026 rok. 
Pytań i uwag nie wniesiono. 
Przewodniczący Rady Tomasz Gosk poddał głosowaniu w/w projekt uchwały.  
W głosowaniu wzięło udział 14 radnych: 

 głosy za: 12 

 głosy przeciw: 1 

 głosy wstrzymujące się: 1 
Imienny wykaz głosowania w sprawie podjęcia uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy 

na 2026 rok, stanowi załącznik nr 10 do protokołu. 
Przewodniczący Rady Tomasz Gosk stwierdził, że uchwała została podjęta. 
 

Uchwała Nr XIX/120/2026 
w sprawie zmian w budżecie gminy na 2026 rok,  

stanowi załącznik nr 11 do protokołu 
 
3) 

Skarbnik Gminy Katarzyna Ochocka omówiła projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej 
Prognozy Finansowej Gminy Sokoły na lata 2026-2036. 

Salę obrad opuścili radni: Tomasz Cimaszewski i Grzegorz Sarnacki. 
Pytań i uwag nie wniesiono. 
Przewodniczący Rady Tomasz Gosk poprosił Wiceprzewodniczącego Rady Piotra Łapińskiego 

o odczytanie treści projektu uchwały. 
Wiceprzewodniczący Rady Piotr Łapiński odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sokoły na lata 2026-2036. 
Pytań i uwag nie wniesiono. 
Przewodniczący Rady Tomasz Gosk poddał głosowaniu w/w projekt uchwały.  
W głosowaniu wzięło udział 12 radnych: 

 głosy za: 10 

 głosy przeciw: 1 

 głosy wstrzymujące się: 1 
Imienny wykaz głosowania w sprawie podjęcia uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Gminy Sokoły na lata 2026-2036, stanowi załącznik nr 12 do protokołu. 
Przewodniczący Rady Tomasz Gosk stwierdził, że uchwała została podjęta. 
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Uchwała Nr XIX/121/2026 
w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sokoły na lata 2026-2036,  

stanowi załącznik nr 13 do protokołu 
 

Na salę obrad powrócili radni: Tomasz Cimaszewski i Grzegorz Sarnacki. 
 
4) 
 Wójt Gminy Radosław Choiński oświadczył, że pełnienie funkcji wójta gminy Sokoły jest dla 
mnie zaszczytem. Z dumą i satysfakcją wykonuję powierzone obowiązki. Zawsze staram się pracować 
jak najlepiej dla dobra mieszkańców gminy Sokoły. Na tę funkcję nie przyszedłem dla pieniędzy. 
W mojej poprzedniej pracy miałem dobre zarobki. Moje aktualne wynagrodzenie jest wystarczające, 
dlatego proszę o niepodnoszenie mojej obecnej pensji. Oznajmił, że na moment rozpatrywania tej 
sprawy chciałby opuścić salę obrad, aby wszyscy mogli się swobodnie wypowiadać. 

Przewodniczący Rady Tomasz Gosk poinformował, że wynagrodzenie pana wójta zostało 
ustalone przez radę gminy 28 maja 2024 r. i wynosi 11.901,55 zł netto (17.061,75 zł brutto). Od tego 
czasu stawki wynagrodzenia wójta określane w drodze Rozporządzenia Rady Ministrów były 
dwukrotnie podwyższane. W sąsiednich gminach wynagrodzenia wójtów zostały podwyższone przez 
rady gmin. Wynagrodzenie naszego pana wójta jest najniższe w powiecie, mimo że gmina nie jest 
najmniejsza i zakres zadań jest porównywalny lub większy. Wójt odpowiada za całokształt 
funkcjonowania gminy, w tym: za realizację ponad 50-cio milionowego budżetu, zarządzanie 
majątkiem gminy, nadzór nad jednostkami organizacyjnymi. Pomimo tego, że to pierwsza kadencja, 
wójt dobrze wdrożył się w obowiązki, prawidłowo realizuje zadania gminy, zapewnia ciągłość 
prowadzonych inwestycji z poprzedniej kadencji, takich jak: (PSZOK, rozbudowa i przebudowa 
budynku OSP w Bruszewie, przebudowa dróg gminnych w Krzyżewie oraz budynku szkoły 
w Kowalewszczyźnie, wymiana opraw oświetleniowych, obiekty sportowe przy SP w Sokołach, ect.) 
Wójt gminy pozyskuje również środki zewnętrzne na nowe przedsięwzięcia, np.: na etap II remontu 
budynku OSP w Jeńkach, na remont drogi gminnej Kruszewo Brodowo – Idźki Średnie, na 
modernizację placu zabaw Klubu Dziecięcego w Sokołach oraz placu zabaw w Perkach Karpiach, na 
remont drogi gminnej w m. Drągi. Pan wójt skutecznie współpracuje z województwem i powiatem, 
dzięki czemu wykonywane są ważne inwestycje drogowe na terenie gminy (dokończenie 
modernizacji drogi Jeżewo-Sokoły, chodnik w m. Truskolasy Lachy, droga Sokoły – Dworaki St., 
chodnik na ul. Kościelnej). Zostały złożone wnioski o dofinansowanie na wymianę dachu na budynku 
urzędu, remont altany i skateparku przy CKB, remont zaplecza szatniowo-sanitarnego w hali 
sportowej w SP w Sokołach, na modernizację przejścia dla pieszych w Sokołach (czekamy na decyzje 
w sprawie dofinansowania). Przygotowywane są również następne wnioski oraz  przygotowywana 
jest dokumentacja techniczna do następnych inwestycji. Tak więc należy podkreślić, że zakres 
działania i odpowiedzialności wójta gminy jest duży i poziom wynagrodzenia powinien odzwierciedlać 
skalę tej odpowiedzialności. Obecne wynagrodzenie pana wójta odbiega od wynagrodzeń  
porównywalnych gmin powiatu, co uzasadnia jego podwyżkę. Wnioskuję o ustalenie wynagrodzenia 
wójta w wysokości 90 % maksymalnego wynagrodzenia określonego w rozporządzeniu w sprawie 
wynagradzania pracowników samorządowych. Proponowana podwyżka wynosi 1.401,75 zł brutto, 
955,71 zł netto. Projekt uchwały w w/w sprawie był omawiany na posiedzeniu komisji i został 
pozytywnie zaopiniowany.  

Radny Krzysztof Grabowski oświadczył, że w pierwszej kolejności należy podkreślić, że budżet 
gminy powinien być zarządzany odpowiedzialnie i ukierunkowany przede wszystkim na realizację 
najważniejszych inwestycji oraz poprawę jakości życia mieszkańców. W obecnej sytuacji istnieje wiele 
obszarów wymagających dodatkowych nakładów finansowych, takich jak np. infrastruktura drogowa, 
realizacja Punktu Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych (po to, aby obniżyć opłatę za odpady). 
Ponadto podwyżka wynagrodzenia pana wójta powinna być uzależniona od wyraźnych efektów pracy 
oraz wyraźnej poprawy ekonomicznej gminy. Należy również wziąć pod uwagę fakt, że wielu 
mieszkańców zmaga się obecnie z szybko rosnącymi kosztami życia. W tej sytuacji podejmowanie 
decyzji o podniesieniu wynagrodzenia pana wójta może zostać odebrane jako brak wrażliwości 
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społecznej. Chcę powiedzieć, że Klub Aktywnych Radnych nie poprze tej propozycji i przychyli do 
propozycji pana wójta o niepodnoszenie wynagrodzenia. 

Radny Marek Czajkowski oświadczył, że na posiedzeniu komisji mówił o tym, że jeśli mamy 
podnosić wynagrodzenie panu wójtowi, to w ślad za tym należałoby podnieść diety sołtysom 
i radnym. Pracownicy urzędu gminy i nauczyciele otrzymują regularne podwyżki wynagrodzeń. 
Przybliżył, że jego propozycja nie przeszła na posiedzeniu komisji. Ponadto oznajmił, że zgodnie 
z przepisami ustawy o samorządzie gminnym sołtys powinien otrzymywać dietę i zwrot kosztów 
podróży. W praktyce sołtys otrzymują dietę, a zwrot kosztów podróży miał być wypłacany na 
podstawie przepisów ustawy. W naszej gminie przepisy ustawy nie są respektowane. Żaden sołtys nie 
otrzymał zwrotu kosztów podróży. Pan radca prawny miał się do tego ustosunkować i do tej pory 
tego nie zrobił. Spodziewałem się opinii prawnej na piśmie, a były tylko ustne wyjaśnienia. Pan wójt 
jest odpowiedzialny za wykonanie uchwały rady gminy. Podjęliśmy uchwałę i  spodziewaliśmy się, że 
nasze ustalenia będą respektowana. Stwierdził, że skoro wójt mówi, że nie chce podwyżki, to ze 
względu na szacunek do jego osoby nie zamierza głosować przeciwko wójtowi. 

Przewodniczący Rady Tomasz Gosk powiedział, że na temat podwyżki diet radnych i sołtysów 
rozmawialiśmy wielokrotnie. Przedstawił, że na posiedzeniu komisji radny Wojciech Czajkowski 
powiedział, że jeśli podnosimy diety, to tylko raz na kadencję. Jest to słuszne podejście, tak to 
ustaliliśmy i tego powinniśmy się trzymać. Funkcja radnego jest funkcją społeczną. Nie jesteśmy tu 
dla pieniędzy, tylko dla dobra i rozwoju gminy.  

Radny Marek Czajkowski oznajmił, że na początku kadencji ustaliliśmy wynagrodzenie panu 
wójtowi. Ewentualna podwyżka miała być dopiero po połowie kadencji, a rozmawiamy o niej 
znacznie wcześniej. 

Przewodniczący Rady Tomasz Gosk odpowiedział, że gdyby ministerstwo nie wprowadziło  
podwójnej waloryzacji, to nie rozmawialibyśmy dziś na ten temat. Na początku kadencji ustaliliśmy, 
że wynagrodzenie wójta będzie wynosiło 90 % stawki, to zróbmy żeby właśnie takie było, a nie tak jak 
obecnie 83,4 %. 

Wiceprzewodniczący Rady Piotr Łapiński powiedział, że w poprzednich kadencjach nie było 
widełek w wynagrodzeniu wójta. Obecnie pensja wójta powinna wynosić od 80 do 100 % 
maksymalnego wynagrodzenia. Poprzednio każda rada gminy (rada miasta) ustalała wynagrodzenie, 
jakie uważała za stosowne. W ubiegłej kadencji w Białymstoku opozycja zdobyła większość w radzie 
miasta i drastycznie obniżyła wynagrodzenie prezydentowi T. Truskolaskiemu. Ustawodawca przyjrzał 
się takim sytuacjom w kraju i wprowadził rozwiązanie, które systematyzuje ustalanie przez organy 
uchwałodawcze wynagrodzenia wójtom, burmistrzom i prezydentom miast. Przypomniał, że 
w poprzedniej kadencji pan wójt również wnioskował o niepodwyższanie wynagrodzenia, a rada 
gminy zdecydowała inaczej. Każdy radny powinien zagłosować zgodnie z władnym sumieniem. Nie 
można nikomu narzucać woli. 

Adwokat Mateusz Kuźmicki odpowiadając na uwagi radnego M. Czajkowskiego przedstawił, 
że rozmawiał z nim na ten temat i pan radny zna opinię prawną w sprawie zwrotu kosztów podróży. 
Ustaliliśmy, że jeśli pan radny będzie miał odmienną opinię prawną, to ją przedstawi i wówczas 
skonfrontujemy obie opinie. Wyjaśnił, że w obecnej sytuacji jeżeli mielibyśmy pójść w kierunku 
zwrotu kosztów podróży, to będzie potrzeba podjęcia nowej uchwały przez radę gminy. W owej 
sytuacji przerzucanie się argumentami przez kolejną sesję nie ma żadnego sensu. Poprosił radnego 
o opinię prawną. Będzie ona podstawą do dalszych rozmów. 

Radny Marek Czajkowski powiedział, że nie rozumie, dlaczego radca prawny miejscowość 
Sokoły rozumie jako całą gminę. Powiedział, że nie zamierza szukać opinii prawnych, skoro gmina ma 
zatrudnionego radcę prawnego, którego zdaniem jest doradzanie w kwestiach prawnych.  

Przewodniczący Rady Tomasz Gosk zamknął dyskusję i poprosił Wiceprzewodniczącego Rady 
Piotra Łapińskiego o odczytanie treści projektu uchwały. 

Wiceprzewodniczący Rady Piotr Łapiński odczytał projekt uchwały w sprawie ustalenia 
wynagrodzenia dla Wójta Gminy Sokoły. 

Pytań i uwag nie wniesiono. 
Przewodniczący Rady Tomasz Gosk poddał głosowaniu w/w projekt uchwały.  
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W głosowaniu wzięło udział 14 radnych: 

 głosy za: 8 

 głosy przeciw: 4 

 głosy wstrzymujące się: 2 
Imienny wykaz głosowania w sprawie podjęcia uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia 

dla Wójta Gminy Sokoły, stanowi załącznik nr 14 do protokołu. 
Przewodniczący Rady Tomasz Gosk stwierdził, że uchwała została podjęta. 
 

Uchwała Nr XIX/122/2026 
w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Wójta Gminy Sokoły,  

stanowi załącznik nr 15 do protokołu 
 
5) 

Skarbnik Gminy Katarzyna Ochocka przedstawiła projekt uchwały zmieniającej uchwałę 
w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Wysokomazowieckiemu. 

Wicestarosta Powiatu Wysokomazowieckiego Waldemar Kikolski poinformował, że dziś 
odbyło się rozstrzygnięcie przetargu na modernizację chodnika przy ul. Kościelnej w Sokołach. 
Wpłynęło 8 ofert.  Na to zadanie mieliśmy przeznaczone 1 mln 650 tys. zł. Najtańsza oferta jest na 
930 tys. zł. Termin realizacji inwestycji mamy określony do 15 października br. W miarę możliwości 
wykonawca postara się zrobić chodnik jak najszybciej. Ponadto poinformował, że rozpoczęła się już 
wymiana przepustów w drodze z Dworak przez Perki do Sokół. Na remontowanym odcinku jest 14 
przepustów i 1 mostek. Roboty drogowe będą wiązały się z pewnymi utrudnieniami w ruchu 
drogowym, ale dołożymy starań, aby był one jak najmniej odczuwalne.  

Salę obrad opuścili radni: Tomasz Cimaszewski i Grzegorz Sarnacki. 
Przewodniczący Rady Tomasz Gosk powiedział, że jest to bardzo dobra wiadomość. Na 

modernizację chodnika planowaliśmy przeznaczyć 800 tys. zł, a wydatkujemy nieco ponad 500 tys. zł. 
Kolejną dobrą wiadomością jest to, że w ramach realizacji tej inwestycji zostanie wykonany parking 
przy szkole. 

Wicestarosta Powiatu Wysokomazowieckiego Waldemar Kikolski potwierdził informację 
o planowanej modernizacji parkingu przy szkole. 

Radny Jarosław Jankowski podziękował panu wicestaroście za modernizację chodnika. Na co 
dzień z chodnika korzysta dużo osób. Jest to jedna z głównych ulic w Sokołach. Podążamy nią 
z kościoła na cmentarz w trakcie pogrzebów. Cieszymy się, że wkrótce inwestycja, o której bardzo 
dużo się mówiło, w końcu doczeka się realizacji. Podziękowania skierował również do pana wójta 
i państwa radnych. 

Przewodniczący Rady Tomasz Gosk poprosił Wiceprzewodniczącego Rady Piotra Łapińskiego 
o odczytanie treści projektu uchwały. 

Wiceprzewodniczący Rady Piotr Łapiński odczytał projekt uchwały zmieniającej uchwałę 
w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Wysokomazowieckiemu. 

Pytań i uwag nie wniesiono. 
Przewodniczący Rady Tomasz Gosk poddał głosowaniu w/w projekt uchwały.  
W głosowaniu wzięło udział 12 radnych: 

 głosy za: 12 

 głosy przeciw: 0 

 głosy wstrzymujące się: 0 
Imienny wykaz głosowania w sprawie podjęcia uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie 

udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Wysokomazowieckiemu, stanowi załącznik nr 16 do 
protokołu. 

Przewodniczący Rady Tomasz Gosk stwierdził, że uchwała została podjęta. 
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Uchwała Nr XIX/123/2026 
zmieniająca uchwałę w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Wysokomazowieckiemu, 

stanowi załącznik nr 17 do protokołu 
 
  
Ad. 7. 

Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej Katarzyna Babińska przedstawiła sprawozdanie 
z realizacji zadań gminnego programu przeciwdziałania przemocy domowej oraz ochrony osób 
doznających przemocy za rok 2025, stanowi załącznik nr 18 do protokołu. 

Pytań i uwag do sprawozdania nie wniesiono. 
 
Ad. 8. 

Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej Katarzyna Babińska przedstawiła sprawozdanie 
z działalności Ośrodka Pomocy Społecznej w Sokołach za 2025 rok i zapoznała z potrzebami w tym 
zakresie na rok 2026. Sprawozdanie, stanowi załącznik nr 19 do protokołu. 

Pytań i uwag do sprawozdania nie wniesiono. 
Radni Marcin Kruszewski, Wojciech Czajkowski i Krzysztof Grabowski opuścili salę obrad. 

 
Ad. 9. 

Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej Katarzyna Babińska przedstawiła sprawozdanie 
z realizacji zadań z zakresu wspierania rodziny i systemu pieczy zastępczej za rok 2025 i zapoznała 
z potrzebami związanymi z realizacją tych zadań. Sprawozdanie, stanowi załącznik nr 20 do 
protokołu. 
 
Ad. 10. 
1) 
 Radny Marek Czajkowski poprosił p. wicestarostę o pochylenie się nad tematem wycięcia 
drzew i krzaków w pasach dróg powiatowych w Truskolasach, Jabłonowie i w Czajkach. Dzięki temu 
kierowcy będą mogli wcześniej dostrzec dzikie zwierzęta przebiegające przez drogę. 

Wicestarosta Powiatu Wysokomazowieckiego Waldemar Kikolski odpowiedział, że obecnie 
na terenie powiatu trwają prace związane z wycięciem drzew i krzaków na poboczach dróg. 
Podziękował radnemu za wniosek i zobowiązał się przekazać go Dyrektorowi Zarządu Dróg 
Powiatowych, aby zintensyfikował prace zanim rośliny wypuszczą liście. Powiat posiada sprzęt do 
tego celu, ale nie dysponuje wystarczającą ilością kadry, aby mogła go wykorzystać w 100 %. Prace 
zostaną zrealizowane w najbliższym czasie. 
2) 
 Wójt Gminy Radosław Choiński oświadczył, że musi już opuścić obrady sesji, aby udać się do 
OREW w Perkach-Karpiach na występ młodzieży. Ponadto poinformował, że dziś przed salą 
konferencyjną pracownicy i podopieczni WTZ w Starych Raciborach mają do sprzedaży stroiki 
wielkanocne. Zachęcił uczestników sesji do zakupu i wsparcia działalności ośrodka. Z okazji 
zbliżających się Świąt Wielkanocnych złożył uczestnikom sesji i mieszkańcom gminy życzenia 
świąteczne. Zachęcił do udziału w drodze krzyżowej organizowanej przez parafię Sokoły 1 kwietnia 
2026 r. o godz. 19.00. 
 Przewodniczący Rady Tomasz Gosk złożył życzenia świąteczne. 
 Radni Grzegorz Sarnacki i Tomasz Sarnacki opuścił obrady. 
3) 
 Sołtys wsi Kruszewo-Brodowo Bożenna Żukowicz oświadczyła, że 11 marca 2026 r. będąc na 
spotkaniu sołtysów w Białymstoku dowiedzieliśmy się, że sołtys z naszej gminy otrzymał wyróżnienie, 
jako najlepszy sołtys z gminy Sokoły w powiecie wysokomazowieckim. Tą osobą jest pan Jarosław 
Perkowski sołtys wsi Roszki-Sączki. Zapytała wyróżnionego sołtysa, co udało mu się dokonać przez 
półtora roku działalności, żeby otrzymać to zaszczytne uhonorowanie pracy? Poprosiła o zapoznanie 
nas wszystkich ze swoimi osiągnięciami. 
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 Sołtys wsi Roszki-Sączki Jarosław Perkowski odpowiedział, że to pytanie nie powinno być 
skierowane do niego, tylko do kapituły konkursu. 
 Sołtys wsi Perki-Wypychy Franciszek Kurzyna poprosił o przedstawienie swoich osiągnięć. 

Sołtys wsi Roszki-Sączki Jarosław Perkowski odpowiedział, że osiągnięć jest całkiem sporo. Są 
to takie działania jak: zjednoczenie sołtysów i wspólne działania w kwestii reaktywacji przystanków 
PKP, zintegrowanie mieszkańców Roszk-Sączek, wykorzystanie funduszu sołeckiego na inwestycje 
oczekiwane przez mieszkańców, a także wspólne działania z proboszczem parafii w Płonce Kościelnej. 
Stwierdził, że pani sołtys Bożenna Żukowicz czuje się zawiedziona, że to właśnie ja otrzymałem to 
wyróżnienie, a nie pani sołtys. 

Obrady opuścili radni: Emilia Pietruczak i Jarosław Jankowski. 
Przewodniczący Rady Tomasz Gosk powiedział, że jesteśmy w okresie świątecznym. Poprosił 

o zakończenie kłótni i pozostanie w nastroju świątecznym. Zapytał, czy ktoś jeszcze chciałby zabrać 
głos? 

Nie zgłoszono takiej woli. 
 
Ad. 11. 

Przewodniczący Rady Tomasz Gosk stwierdził, że Rada Gminy Sokoły w całości wyczerpała 
przewidziany porządek obrad w związku z czym o godzinie 11:51 zamknął obrady XIX sesji. 

Na tym protokół zakończono. 
 
Protokołował: 
Wojciech Maleszko      Przewodniczący Rady  
 

       Tomasz Gosk 
 


